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Коррекционно-развивающее занятие для детей 2 класса на тему: Толерантность 

   

Цель: создать условия для развития когнитивной сферы младших школьников 

Задачи: 

• расширение знаний детей о доброте, толерантности; 

• развитие словарного запаса; 

• формирование зрительного восприятия; 

• развитие устойчивого, сосредоточенного внимания; 

• развитие пространственных представлений. 

 

Оборудование:  карточки с заданиями, цветная бумага, ножницы, карандаш, клей 

Технологическая карта 

 

Структура 

занятия 
Ход занятия Примечание 

Деятельность 

учителя 

Деятельность 

учащихся 

Подготовка к 

основному этапу 

– Сегодня мы с вами 

отправимся на 

поляну Доброты. А 

на чём мы туда 

отправимся, вы 

узнаете,  если 

отгадаете ребус. 

 

Развитие 

пространной 

ориентации 

– А чтобы попасть 

на самолет и 

взлететь мы должны 

выполнить задание: 

перерисовать 

самолёт по клеткам. 

Отгадывают ребус: 

самолет. 

 

Перерисовывают 

самолет по клеткам. 

 

Основной этап Расширение знаний 

об окружающем 

мире 

– А пока мы летим, 

давайте ответим на 

вопросы.  

• У птицы 

крыло – у 

человека… 

• У зверя лапа  

– у 

человека… 

• У льва пасть – 

у человека… 

• У машины 

Отвечают на 

вопросы: 

• Рука 

• Нога 

• Рот 

• Сердце 

• В 

муравейнике 

• В норе 

• В будке 

• В конюшне 

• В море 

 

 

 

 
 

 
 
 



мотор – у 

человека … 

• Птичка живет 

в гнезде, а 

муравей… 

• Медведь в 

берлоге, а 

лиса…. 

• Белка в дупле, 

а собака… 

• Курица в 

курятнике, а 

конь… 

• Пчелы в улье, 

а акула… 

 

– Итак, вот наш с 

вами самолет 

приземлился на 

поляне Добра.  

 

Физминутка 

“Восьмерки” 

Нарисовать в 

воздухе в 

горизонтальной 

плоскости 

«восьмерки» по три 

раза каждой рукой, а 

затем повторить это 

движение обеими 

руками. 

 

– Посмотрите как 

красиво на поляне. 

Какие красивые 

цветы здесь растут. 

ребята, давайте 

узнаем как они 

называются. В этом 

нам поможет шифр. 

Используйте шифр, 

чтобы найти слова, 

спрятанные за 

цифрами.  

• 3, 15, 10, 14, 

1, 15, 10, 6. 

• 20, 6, 18, 17, 

6, 15, 10, 6. 

• 21, 3, 1, 8, 6, 

15, 10, 6. 

• 17, 16, 15, 10, 

 

 

 

Выполняют 

физминутку. 

 

Отгадывают шифр: 

• Внимание 

• Терпение 

• Уважение 

• Понимание 

• Прощение 

 

Отгадывают название 

солнца: 

Толерантность. 

 

 

 

Отвечают на 

вопросы: 

– Толерантность - это 

уважать другого 

человека, его мнение. 

(свои варианты) 

– Быть толерантным - 

это говорить 

вежливые слова, не 

обижать других, 

совершать добрые 

поступки.  

 

Обводят и вырезают 

свои ладони. 



14, 1, 15, 10, 

6. 

• 17, 18, 16, 27, 

6, 15, 10, 6. 

– Какие тут цветы 

необычные, ребята. 

Я думаю, что и 

солнце, которое их 

греет тоже 

необычное. Давайте 

попробуем узнать 

как оно называется. 

Надо понять, как 

связаны правая и 

левая таблицы. 

Тогда сможешь 

прочитать название 

солнышка. Известно, 

что название 

начинается на букву 

«Т». 

 

– Что же такое 

“Толерантность”? 

– Верно, 

толерантность - это 

умение терпеть, 

мириться с чужим 

мнением и быть 

снисходительным к 

поступкам других 

людей. 

– А что значит быть 

толерантным? 

– Как вы понимаете 

это выражение: 

Если каждый друг к 

другу будет  

терпим, 

То вместе мы 

сделаем 

толерантным наш 

мир. 

 

– Перед вами листы 

цветной бумаги, 

возьмите по листу. 

Возьмите карандаш 

и обведите свою 

ладонь. Теперь 

возьмите ножницы. 

Я надеюсь, что все 



помнят правила 

безопасной работы с 

ножницами? Давайте 

повторим.  

• Не держи 

ножницы 

концами 

вверх. 

• Не режь 

ножницами 

на ходу. 

• Не оставляй 

ножницы в 

открытом 

виде. 

• При работе 

следи за 

пальцами 

поддерживаю

щей руки. 

• Не клади 

ножницы на 

край парты. 

• Передавай 

ножницы в 

закрытом 

виде 

кольцами в 

сторону 

товарища.  

– Вырежите свои 

ладони. Давайте 

прикрепим их на 

нашу поляну 

Доброты.   

Рефлексия – О чем мы говорили 

на занятии? Какое 

понятие узнали? 

– А что такое 

“толерантность”? 

Люди на свет 

Рождаются 

разными: 

Непохожими, 

своеобразными. 

Чтобы других 

Ты смог понимать, 

Нужно терпенье 

В себе воспитать. 

Нужно с добром 

К людям в дом 

приходить, 

– На занятии мы 

говорили о 

внимании, терпении, 

уважении, 

понимании, 

прощении. Узнали 

такое понятие как 

“толерантность”. 

– Толерантность - это 

умение терпеть, 

мириться с чужим 

мнением и быть 

снисходительным к 

поступкам других 

людей. 

 
 

 



Дружбу, любовь 

В своем сердце 

хранить! 

– Я бы хотела вам 

пожелать, чтобы в 

вашем сердце всегда 

цвели цветы с нашей 

поляны доброты! 

 

 


